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Onderwerp : 3
e
 Wijziging van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 

werkzaamheden van de raad Helmond 2011   

   

Dienst / afdeling : Griffie 

   

 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
Tijdens de raadsbijeenkomst op 18 september jl. is door mevrouw Verbeet geopperd om raadsleden de 
gelegenheid te bieden melding te maken van ‘persoonlijk feit’ tijdens een raadsvergadering. In de Tweede 
Kamer wordt hiermee al langere tijd gewerkt.  
Bij een persoonlijk feit valt te denken aan belediging van een raadslid of aantijgingen die als onterecht 
worden ervaren. 
 
Met het melding maken van het persoonlijk feit dient het ook te zijn uitgesproken en daarmee is het klaar. In 
het reglement van orde van de gemeenteraad zou een voorstel hiertoe kunnen worden opgenomen.  
 
We stellen u daarom voor om  in paragraaf 2 (Orde der vergadering) na artikel 26 een nieuw artikel 27 toe te 
voegen. Het huidige artikel 27 en de daaropvolgende artikelen zullen dan doorgenummerd worden. 
De tekst van het nieuwe artikel is als volgt: 
 
Artikel 27 persoonlijk feit; voorstel van orde 
1. De volgorde van de sprekers kan worden verbroken, wanneer een lid het woord vraagt over een 

persoonlijk feit of over de orde. 
2. De voorzitter verleent het woord voor een persoonlijk feit niet dan na een voorlopige aanduiding van dat 

feit. De beslissing of iets een persoonlijk feit vormt berust bij de voorzitter. 
 
Verder is in de verordening op de raadscommissies vastgelegd dat burgers geen spreekrecht krijgen over 
ontwerpbesluiten of onderwerpen waartegen zienswijzen kunnen of konden worden ingebracht. Dit is echter 
(nog) niet vastgelegd in het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 
raad Helmond. Het ligt in de rede deze verordening hierop eveneens aan te passen. We stellen u daarom 
voor om artikel 18, lid 2 van het Reglement van Orde te wijzigen. 
 
N.B. tijdens de raadsvergadering is een amendement aangenomen om artikel 18, lid 2 ongewijzigd te 
handhaven. 
 
Het advies van de commissie algemene en bestuurlijke aangelegenheden zal, na ontvangst, voor u ter 
inzage worden gelegd. 
 
de voorzitter     de griffier 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel mr. J.P.T.M. Jaspers  
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De raad van de gemeente Helmond;  
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
besluit:  
vast te stellen de 3e wijziging van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad Helmond 2011 
 
 
Artikel I 
Aan artikel 1 wordt een nieuw lid toegevoegd aan de begripsbepalingen. 
Artikel 1h): persoonlijk feit: belediging van een raadslid of aantijgingen die als onterecht worden ervaren. 
 
Artikel II 
Na artikel 26 wordt een nieuw artikel 27 toegevoegd: 
 
Artikel 27 persoonlijk feit; voorstel van orde 

1. De volgorde van de sprekers kan worden verbroken, wanneer een lid het woord vraagt over een 
persoonlijk feit. 

2. De voorzitter verleent het woord voor een persoonlijk feit niet dan na een voorlopige aanduiding van 
dat feit. De beslissing of iets een persoonlijk feit vormt berust bij de voorzitter. 

 
Artikel III 
De artikelen 27 t/m 56 worden vernummerd als gevolg van het invoegen van het nieuwe artikel 27. 
 
Artikel IV 
Dit besluit treedt in werking op de dag volgende op die van zijn bekendmaking. 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 3 december 2013.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 
 


